



奋斗百年路 启航新征程

统筹指导构建新发展格局 推进种业振兴 推动青藏高原生态环境保护和可持续发展

(上接A01版) 会议强调,要打牢种质资源基础,做好资源普查收集、鉴定评价工作,切实保护好、利用好。要加强基础性前沿性研究,加快实施农业生物育种重大科技项目,开展种源关键核心技术攻关,扎实推进南繁硅谷等创新基地建设。要强化企业创新主体地位,加强知识产权保护,优化营商环境,引导资源、技术、人才、资本等要素向重点优势企业集聚。要综合运用法律、经济、技术、行政等多种手段,推行全链条、全流程监管,对假冒伪劣、套牌侵权等突出问题要重拳出击,让侵权者付出沉重代价。要加强组

织领导,明确各级党委和政府责任,做好长远规划,给予长期稳定支持,加大统筹协调,避免重复建设。会议指出,党的十八大以来,我们全面开展西藏生态安全屏障、三江源、祁连山等重点区域生态保护修复,加大生态保护补偿和转移支付力度,加快青藏高原基础设施建设,大力推进脱贫攻坚,有效遏制了青藏高原生态恶化趋势,促进了区域持续稳定和快速发展。会议强调,要坚持保护优先,把生态环境保护作为区域发展的基本前提和刚性约束,坚持山水林田湖草沙冰系统治理,严

守生态安全红线。要坚持绿色发展,立足青藏高原特有资源禀赋,找准适宜的经济发展模式,大力发展高原特色产业,积极培育新兴产业,走出一条生态友好、绿色低碳、具有高原特色的高质量发展之路。要坚持以人民为中心,统筹解决好群众关心的就业、收入分配、教育、医疗、养老等问题,引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,铸牢中华民族共同体意识。要坚持守好底线,妥善处理、防范化解涉及国家安全的各类风险,切实维护边疆安宁和团结发展的良好局面。会议指出,党的十八大以来,

我们先后部署设立21个自由贸易试验区,形成了覆盖东西南北中的试点格局,推出了一大批高水平制度创新成果,建成了一批世界领先的产业集群,为高质量发展作出了重要贡献。要深入推进高水平制度型开放,赋予自由贸易试验区更大改革自主权,加强改革创新系统集成,统筹开放和安全,及时总结经验并复制推广,努力建成具有国际影响力和竞争力的自由贸易园区,发挥好改革开放排头兵的示范引领作用。中央全面深化改革委员会委员会出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

佛山市优秀党务工作者孙芬玲：社会治理有妙方 服务群众有担当



“两优一先”先进事迹

走进桂城街道桂园社区,亭亭如盖的大树无声地提醒着往来的人们,这是一个“有些年岁”的“老”社区。而进入社区,干净整洁的道路、和谐友爱的邻里关系又处处显示出它的青春与活力。桂园社区如今面貌的焕新,离不开核心人物——孙芬玲。她从1988年1月进入桂园社区工作,从事社区工作30多年,基层经验丰富,先后担任社区居委会主任23年,担任党组织书记16年。2020年1月,孙芬玲从社区一线退休,又走上了新的工作岗位——桂园社区同享党支部书记,继续在社区里发光发热。她曾被评为“全国社会工作领军人才”“佛山市先进个人”“南海区先进党务工作者”等,近日被评为“佛山市优秀党务工作者”。



桂园社区同享党支部组织生日会活动,孙芬玲(右)为生日的党员庆生。

楼长制重构治理网格

作为南海最早的社区之一,地处禅桂交界的桂园社区曾以交叉管理问题层出、公共设施落后为人们所熟知。但随着创新基层党建“桂园工作法”的推进,社区治理格局之变由内而外展开,当中离不开孙芬玲的指导和带头。其中,让居民津津乐道的,当属水运大院无物业管理小区自治之路。2004年,因物业费与管理问题,水运大院原物管单位退出。2007年,桂园社区党委牵头,在大院开展无物业管理小区自治探索,首届小组成员有一半是党员。由于车多位少,“十分紧张”的车位让大院邻里关系“十分紧张”,自治小组成立后,每年重画一次停车线,组织车主抽签停放,并号召党员主动让出停车位让给群众。

2016年,以南海区全面推广社会治理网格化工作为契机,桂园社区党委按网格设立6个党总支,党总支之下按院落、相邻楼栋设立23个党支部,并在楼道推行楼长制,选出200多名楼长,其中党员楼长80名。“楼长和自治小组是社区党委和居民之间的桥梁和润滑剂、社区治理的‘好帮手’。”孙芬玲表示,以楼长制为基础,自治小组为平台的治理机制,实际上是把小区治理的主动权交给群众,社区党委做“导演”、居民当“主角”,支持居民实现自我管理。如今,社区多年前的散乱状态已不复存在,社区党委形成了号召力和凝聚力,居民共同参与社会治理的愿望更加强烈。

不忘初心服务好群众

2020年1月,孙芬玲从社区一线退休,但她不忘作为一名党员的担当和作为,主动担任桂园社区同享党支部书记,将自己的热情、智慧和心继续奉献在为党组织建设、为群众服务上。按照社区党委要求,她力抓支部“三会一课”学习,利用社区图书室、“长者学堂”等平台和强国、微教育平台和微信群等“网络平台”进行线上线下学习教育,为支部党员宣传党的各项方针政策,强化党员政治思想觉悟。疫情期间,她主动参与防疫工作,带领支部党员程叔和金俊等志愿者到小区出入口值岗,帮助居民量体温和资料登记,向居民宣传疫情防控和派发口罩等。此外,还带队走进企业,关心支持他们复工复产。

一直以来,桂园社区党委定期开展党员志愿服务,孙芬玲积极参与,组织党员志愿者上门慰问老党员和困难群众,接访居民反映问题,为有需要的长者提供帮助。去年重阳节期间,孙芬玲带领10名党员志愿者参加社区举办的“庆重阳”志愿服务,带头捐款购买物品给新婚长者送去节日慰问,其开展的志愿服务也得到居民大力认可。“每当社区有中心工作需要开展,她都会到社区咨询是否需要帮忙,努力协助社区开展工作。”桂园社区相关负责人说,尽管她已经退休,却非常关心在社区一线工作的旧同事,了解大家的生活和工作情况,传授工作经验和方法,并传递社会正能量,“俨然是我们的知心大姐”。

文/珠江时报记者 李冬冬 图片由受访者提供

新征程上,必须不断推动构建人类命运共同体

(上接A01版) 当今世界正经历百年未有之大变局,和平与发展仍然是当今时代主题,人类的命运从没有像今天这样紧密相联,各国的利益从没有像今天这样深度融合,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。面对各种全球性威胁和挑战,国际社会比以往任何时候都更需要团结合作,更需要维护多边主义,更需要坚持国际公正和道义。历史和现实都告诉我们,只要世界各国秉持人类命运共同体理念,坚持多边主义、走团结合作之路,就一定能够共同应对各种全球性问题,共建美好地球家园。前进道路上,中国将始终站在历史正确的一边,始终把为人类作出新的更大

贡献作为自己的使命。正如习近平总书记强调的:“新的征程上,我们必须高举和平、发展、合作、共赢旗帜,奉行独立自主的和平外交政策,坚持走和平发展道路,推动建设新型国际关系,推动构建人类命运共同体,推动共建‘一带一路’高质量发展,以中国的新发展为世界提供新机遇。中国共产党将继续同一切爱好和平的国家和人民一道,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,坚持合作、不搞对抗,坚持开放、不搞封闭,坚持互利共赢、不搞零和博弈,反对霸权主义和强权政治,推动历史车轮向着光明的目标前进!”

的理念,中华民族的血液中没有侵略他人、称王称霸的基因。近代以后,中国人民饱受列强侵略之害、饱经战火蹂躏之苦,但中国人民不是从中学到弱肉强食的强盗逻辑,而是更加坚定了维护和平的决心。新中国成立70多年来,我们从未主动挑起过一场战争,从未侵占过别国的一寸土地。中国人民不惹事也不怕事,在任何困难和风险面前,腿肚子不会抖,腰杆子不会弯,中华民族是吓不倒、压不垮的!习近平总书记的话语掷地有声:“中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民,中华民族是具有强烈民族自豪感和自信心的民族。中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过其他国家人民,过去没

有,现在没有,将来也不会有。同时,中国人民也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们,谁妄想这样干,必将在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血流!”

世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。回首百年,中国共产党领导中国人民进行的伟大奋斗彪炳史册,为人类和平与发展作出的重大贡献有目共睹。面向未来,中国将和世界各国一道,为摆脱贫困落后、促进繁荣发展而不懈努力,为消除分歧战乱、维护和谐稳定而持续奋斗,为弭平文明隔阂、加强交流互鉴而贡献力量,共同构建人类命运共同体,携手建设更加美好的世界。

实现伟大梦想 必须进行伟大斗争

(上接A01版) 马克思说过,“如果斗争只是在有极顺利的成功机会的条件下才着手进行,那么创造世界历史未免就太容易了”。伟大的事业不可能一蹴而就,中华民族伟大复兴的中国梦绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。当前世界大变局加速深刻演变,全球动荡源和风险点增多,新冠肺炎疫情影响广泛深远,外部环境复杂严峻。同时,我国发展面临前所未有的风险挑战,既有政治、经济、文化、社会等领域的,也有来自自然界的,既有传统的也有非传统的,“黑天鹅”“灰犀牛”还会不期而至。这是一个船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候,是一个愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时

候。我们党要团结带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗。面对严峻的斗争形势和任务,我们要充分认识新时代伟大斗争的长期性、艰巨性、复杂性,不断增强推进伟大斗争的思想自觉和行动自觉,以饱满的精神状态投身伟大斗争,通过斗争赢得尊严、赢得主动、赢得未来。要增强忧患意识,始终居安思危,贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,统筹“两个大局”,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到

“两个维护”,找准斗争方向、发扬斗争精神、讲求斗争艺术、增强斗争本领,勇于战胜一切风险挑战。广东是祖国的“南大门”,地处“两个前沿”,使命特殊、责任重大。全省各地各部门要不断激发斗争精神,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,立足本职岗位,在“双区”建设、打造新发展格局战略支点、高质量发展、乡村振兴、“一核一带一区”建设等重点工作中,敢闯敢试、敢为人先,锐意进取、开拓创新,干在实处、走在前列;不断增强改革攻坚能力,敢啃改革的“硬骨头”,勇于在一线落实改革举措,不断提高改革综合效能;统筹发展和安全,不断提高应急处突能力,增强风险意识,提高驾驭本领,敢于斗争、善于

斗争,关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来。踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发。回顾百年历史,敢于进行伟大斗争已经成为中国共产党的独特气质和风格,深深熔铸于百年大党的血脉之中,凝结为中国共产党的政治品格。展望未来,斗争精神也必将是中国共产党赢得新的伟大斗争的有力思想武器和精神动力。全省各地各部门要认真学习贯彻总书记“七一”重要讲话精神,主动投身伟大斗争,在大是大非面前敢于亮剑,在矛盾冲突面前敢于迎难而上,在危机困难面前敢于挺身而出,在歪风邪气面前敢于坚决斗争,奋力推动广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌!

农行南海狮山支行开展系列活动献礼党的百年华诞

近日,农行南海狮山支行举办以“回望建党百年辉煌,追寻金融红色印记”为主题的百年党史展,并开展七一系列活动,献礼党的生日。共忆建党百年,寻觅红色印记。7月1日,农行南海狮山支行举办以“回望建党百年辉煌,追寻金融红色印记”为主题的百年党史展,组织青年党员、统战人员共同参观、学习党史,追忆建党百年来的重要瞬间。



农行狮山支行开展新老党员交流会。

中国共产党100周年大会直播,共同聆听习近平总书记重要讲话,回顾百年征程的波澜壮阔,体会百年初心的历久弥新。共享百年喜悦,党委深情寄语。党委书记将“致党员的一封信”纪念卡交到每一位党员同志的手中,表达党组织对其寄予的厚望,勉励党员同志时刻不忘党员身份,牢记党员使命。共亮党员身份,尽显党员担

当。农行南海狮山支行开展党员“亮身份、亮职责、亮承诺”的“三亮”活动,要求党员在岗位上把形象树立起来,在工作中把先锋模范作用显出来,进一步增强党员的荣誉感、责任感和使命感。共向党旗宣誓,争做队伍先锋。举办简朴庄重的新党员入党宣誓仪式,党委书记带领新党员在国旗下庄严宣誓,勉励新党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

“两个维护”,铁心跟党走、矢志不移。共向优秀学习,看齐榜样致敬。向党龄达到50年的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,并组织新党员学习老党员同志的《入党回忆录》,学习老党员“常在河边走,就是不湿鞋”的政治定力和“踏石留痕”的务实作风。共阅百年辉煌,赞叹恢弘党史。农行南海狮山支行组织党员以小组形式学习《百年辉煌》

画册,创新运用扫码形式观看画册中的精品党课,沉浸式学习百年党史片段,传承红色基因、赓续百年初心。下阶段,农行南海狮山支行将继续贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,进一步把党史学习教育的成果转化为稳健发展的动力,为农行高质量发展源源不断输送红色动能。(何昊阳)

推广